

**Βορίδης:** Συνάντηση με τους προέδρους των πέντε οργανώσεων εργοληπτών δημοσίων έργων (ΣΤΕΑΤ, ΣΑΤΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕ-ΔΕ) πραγματοποίησε χθες ο υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Μάκης Βορίδης. Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, στη συνάντηση, η οποία διεξήχθη σε θετικό κλίμα, συμφωνήθηκε η βελτίωση άρθρων του πολυνομοσχεδίου αναφορικά με τα δημόσια έργα.

## Αναδράσεις για τα δημόσια έργα



Αποσπασματικές και φωτογραφικές χαρακτηρίζει η Συντονιστική Επιτροπή των **εργοληπτικών οργανώσεων** της χώρας (ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ, ΣΤΕΑΤ) τις προωθούμενες **ρυθμίσεις** για την παραγωγή των δημοσίων έργων, πλην αυτών που αφορούν στις απαλλοτριώσεις.

**Υπόσχεση για  
βελτιώσεις**



Βελτίωση άρθρων του πολυνομοσχεδίου αναφορικά με τα δημόσια έργα υποσχέθηκε χθες στους προέδρους των πέντε οργανώσεων **εργοληπτών Δημοσίων Εργών** (ΣΤΕΑΤ, ΣΑΤΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕΔΕ) ο υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, **Μάκης Βορίδης**.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ

## Διαφωνούν οι εργολήπτες με τις νέες διατάξεις

Την απόσυρση όλων σχεδόν των διατάξεων που αφορούν στα δημόσια έργα και περιλαμβάνονται στο νομοσχέδιο για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες, τις μεταφορές και τα δημόσια έργα του υπουργείου Υποδομών ζητούν με κοινή τους επιστολή προς τον υπουργό, τα κόμματα και τα όργανα της Βουλής οι εργοληπτικές οργανώσεις της χώρας (ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ, ΣΤΕΑΤ).

Οι εργολήπτες ζητούν να απαλειφθούν όλες οι διατάξεις πλην αυτών που αφορούν στις απαλλοτριώσεις. Καταγγέλλουν ότι οι προωθούμενες ρυθμίσεις δεν αποτέλεσαν αντικείμενο διαλόγου με παραγωγικούς φορείς της χώρας οι οποίοι, όπως αναφέρεται στην επιστολή, αιφνιδιάστηκαν από την κατάθεσή τους στη Βουλή.

Οι προωθούμενες ρυθμίσεις χαρακτηρίζονται από τους εργολήπτες ως «αποσπασματικές και φωτογραφικές που θα δημιουργήσουν περισσότερα προβλήματα παρά θα διευκολύνουν την ομαλή παραγωγή των δημοσίων έργων».

Ο κατασκευαστικός κλάδος, καταλήγουν, έχει ανάγκη από σταθερό και διαφανές πλαίσιο, και όχι να δέχεται αιφνιδιασμούς και αναίτια αναστάτωση.



ΤΙΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΟΥΝ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ

## Οι εργοληπτικές ζητούν απόσυρση των ρυθμίσεων για τα δημόσια έργα

► ΡΕΠΟΡΤΑΖ | ΒΙΚΥ ΣΑΝΤΟΡΙΝΑΙΟΥ  
vksan@kerdos.gr

**Τ**ην άμεση απόσυρση όλων των προωθούμενων ρυθμίσεων που αφορούν την παραγωγή των δημοσίων έργων και μελετών και κατατέθηκαν με μορφή τροπολογίας στο νομοσχέδιο του υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες ζητούν οι εργοληπτικές οργανώσεις.

Οι εκπρόσωποι των πέντε εργοληπτικών οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ και ΣΤΕΑΤ, με κοινή επιστολή τους προς την ηγεσία του υπουργείου, τα πολιτικά κόμματα, τους βουλευτές και τα μέλη της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής, ζητούν «να αποσυρθούν όλες οι προωθούμενες ρυθμίσεις για την παραγωγή των δημοσίων έργων της χώρας, πλην αυτών που αφορούν στις απαλλοτριώσεις».

Όπως τονίζεται στην επιστολή, «οι προωθούμενες ρυθμίσεις δεν απέτελεσαν αντικείμενο διαλόγου με τους παραγωγικούς φορείς της χώρας, οι οποίοι αιφνιδιάστηκαν από την κατάθεσή τους στη Βουλή». Επίσης, χαρακτηρίζονται «αποσπα-

σματικές και φωτογραφικές», αναφέρεται ότι «επί δύο χρόνια συζητείται το θεσμικό πλαίσιο χωρίς να έχει πάρει τον δρόμο για τη Βουλή», ενώ εκτιμάται ότι «περισσότερα προβλήματα θα δημιουργήσουν παρά θα διευκολύνουν την ομαλή παραγωγή των δημοσίων έργων».

Μάλιστα, οι εργοληπτικές οργανώσεις θεωρούν ότι οι όποιες ρυθμίσεις θα έπρεπε να αποτελέσουν αντικείμενο διαλόγου και επεξεργασίας από τη νέα κυβέρνηση, που θα προκύψει μετά τις εκλογές, καθώς δεν συντρέχει σοβαρός λόγος και αναγκαιότητα εσπευσμένης ψήφισής

τους τη δεδομένη στιγμή, με διαδικασίες που, όπως υποστηρίζουν, «ευτελίζουν το ελληνικό Κοινοβούλιο και τους βουλευτές». Επισημαίνουν ακόμη ότι «ο κατασκευαστικός κλάδος έχει ανάγκη από σταθερό και διαφανές πλαίσιο και όχι αιφνιδιασμούς και αναίτια αναστάτωση».

Οι ρυθμίσεις αφορούν τον τρόπο τήρησης και τις κατηγορίες των μητρώων των εργοληπτικών επιχειρήσεων, καθώς και τον τρόπο σύνταξης και ελέγχου των τιμολογίων πληρωμής των αναδόχων. Διαφωνία υπάρχει από τους εργολήπτες και για το άρθρο 141, με βάση το οποίο οι βεβαιώσεις εγγραφής των εγγεγραμμένων επιχειρήσεων στις τάξεις 3η έως 7η του Μητρώου Εργοληπτικών Επιχειρήσεων, που τηρείται στη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Έργων, που έχουν ημερομηνία λήξης από 01/07/2011 έως 31/12/2012, παρατείνονται μέχρι τις 31/12/2013, εφόσον οι επιχειρήσεις υποβάλλουν σχετικό αίτημα έως και εξήντα ημέρες μετά την ημερομηνία λήξης του πτυχίου ή έχουν υποβάλει στην υπηρεσία τήρησης αίτηση αναθεώρησης. Η υπηρεσία τήρησης θέτει σημείωση επί του πτυχίου της εταιρείας για τη χορηγηθείσα παράταση, ενώ πτυχία χωρίς τη σχετική σημείωση λήγουν κατά τις ισχύουσες διατάξεις.

### Δημιουργία Παρατηρητηρίου Τιμών για τα δημόσια και ιδιωτικά έργα

Τη δημιουργία Παρατηρητηρίου Τιμών για τα δημόσια και ιδιωτικά έργα και τη λειτουργία του έως το τέλος του χρόνου ζητούν οι εργοληπτικές οργανώσεις.

Σε σχετική εκδήλωση που οργανώθηκε με τη συμμετοχή εκπροσώπων του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, των εργοληπτικών, των μελετητών, του ΙΟΚ, του ΕΛΟΤ και υπηρεσιακών παραγόντων των συναρμόδιων υπουργείων, ο γενικός γραμματέας Συγχρηματοδοτούμενων Έργων κ. Σ. Λαμπρόπουλος διαβεβαίωσε ότι θα θέσει το θέμα «άμεσα σε συζήτηση στο υπουργείο, ώστε τουλάχιστον πριν τις εκλογές να υπάρχει εισήγηση για νομοθετική κάλυψη, ώστε αυτό να είναι εφικτό να γίνει αμέσως μετά απ' αυτές».

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκε η «πραγματογραφική κατάσταση που έχει διαμορφωθεί, ειδικά τα τελευταία χρόνια, με την εφαρμογή των επονομαζόμενων τιμολογίων Σουφλιά», ενώ έγινε σαφής ο κίνδυνος απένταξης από τα προγράμματα της ΕΕ έργων που δεν θα κοστολογούνται με βάση τεκμηριωμένες τιμές και δεν θα ακολουθούν τις ευρωπαϊκές προδιαγραφές μετά την 1.7.2013.

«Είναι αδιανόητο μία χώρα με τόσα έργα να μην έχει πρότυπα και τιμές υλικών και εργασιών», υπογράμμισε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Χρ. Σπύρτζης, ο οποίος έκανε λόγο για «πραγματογραφικές προδιαγραφές, σε τιμές υλικών και μηχανημάτων που δεν χρησιμοποιούνται σήμερα».